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RESUM DEL QÜESTIONARI A FAMÍLIES



1. Introducció

Durant el mes de novembre de 2020, i amb la necessitat de conèixer les necessitats de les 
famílies de l’escola, es redacta i enviar un formulari online de 18 preguntes.

S’obtenen 249 respostes, no arribant al 50% de les famílies, però si es compara amb altres 
qüesƟonaris enviats, es veu un grau de resposta lleugerament més elevat. 

Amb les respostes es crea aquest document a mode de anàlisi i resum.

2. Anàlisi del qüesƟonari 

En la nostra escola, només un 32,9% de les famílies té conciliació familiar amb l’actual horari 
lecƟu, de 9 a 12.30 i de 15 a 16.30h, i al voltant d’un 35% ho fan aprofitant els serveis no 
lecƟus.

Segons les dades recollides, encara i que un 66% de les famílies diuen que necessiten, com a 
mínim, algun Ɵpus de servei extraescolar, és un 90% qui uƟlitza, a dia d’avui, el menjador en 
algun moment del curs i més del 50% ho fan de forma fixe més d’un dia a la setmana.

En el cas de que l’horari de jornada conƟnuada s’arribi a consolidar a l’escola, podem veure 
que una vegada passi la pandèmia, el més probable és que només un 32,9% de les famílies 
recollirien als seus infants a les 14h. Un 22,49% farien us de serveis escolars fins les 15.30h, i la 
resta haurien de uƟlitzar serveis fins les 16.30h o més. És a dir, si comparem la relació de 
famílies que aprofitarien la sorƟda avançada a les 14h o a les 15.30h, de les que no, veiem que 
un 55,4% l’aprofitarien i un 44,6% no.

En quant als extraescolars, un 41% de les famílies farien us dels extraescolars en horari de 
15.30 a 16.30h, un percentatge que es pot comparar amb l’actual, que als anys 2018 i 2019 
s’aproximava al 26%. Per tant, segons aquesta enquesta els extraescolars augmentarien en un 
15% respecte al horari parƟt.

En quant a l’opinió que tenen sobre la jornada conƟnuada, el 60% de les famílies pensen que 
poden obtenir beneficis d’aquest canvi.

Respecte als dubtes, hi ha molts, però es poden agrupar en:

- Dubtes en relació als descansos de l’alumnat
- Dubtes en relació als beneficis
- Dubtes en relació a l’horari de dinar
- Dubtes amb el cost addicional a causa de l’horari més compactat (preu menjador, 

preus extraescolars, preus bona tarda..)
- Dubtes en relació a l’horari d’entrada i de sorƟda



Reflexió sobre la parƟcipació

Segons la normaƟva que es va uƟlitzar en les escoles en les quals es va fer el pla pilot de 
jornada conƟnuada, és necessària la parƟcipació de dos terços de la població (en aquest cas les
famílies de l’escola) per poder validar la votació. D’aquesta parƟcipació, per tal de portar 
endavant el programa, hauria de votar Sí dos terços.

Amb la parƟcipació de l’enquesta de novembre veiem una parƟcipació d’un terç, del qual, 6 
punts per sota dels dos terços ha votat Sí a la pregunta si pensen que seria beneficiós per elles 
la jornada conƟnuada (pregunta que s’entén com intenció de vot). 

Deguda a la baixa parƟcipació, actualment no podem entendre la mostra com significaƟva per 
les següents raons:

- Diversitat sociocultural de les famílies
- Diversitat de Ɵpologies familiars 
- Diversitat d’edats de l’alumnat
- Diversitat econòmica
- La mostra no es aleatòria, si no que s’entén que gran part de les famílies que han 

respost són aquelles que estan polaritzades en l’opinió personal sobre la JC.

Per tant, segons la nostra reflexió, aquesta enquesta ens pot permetre veure algunes dades 
que poden ser d’interès, com per exemple els dubtes, el grau de parƟcipació, entre d’altres, 
però no es pot uƟlitzar de forma global amb fiabilitat estadísƟca degut a la baixa parƟcipació i 
la variabilitat de factors que poden interaccionar en la resposta real de tota la població.

Es recomana fer una enquesta similar més endavant, en un any aproximadament, 
possiblement després d’oferir més informació a les famílies.
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